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Zápis z mimořádného zasedání Akademického senátu 24. 3. 2021, přes platformu MS TEAMS

Přítomni: Tomáš Džadoň, Martin Fischer, Jan Kracík, Marie Kuklíková, Vojtěch Míča, Mia Milgromová, Tomáš Pospiszyl, Martina Smutná, Tomáš Svoboda, Jana Svobodová, Martina Timková, Maria Topolčanská, Magdalena Vovsová, Matyáš Zeman
Hosté: Vít Havránek, prorektor pro zahraniční záležitosti; Zdenka Kotulánová, vedoucí ekonomka; Evžen Mrázek, kvestor; Tomáš Vaněk, rektor 
Omluveni: Václav Janoščík, Alžběta Procházková, Vladimír Kokolia
 
Program 

1. Schválení zápisu minulého jednání
2. Schválení programu zasedání
3. Projednání rozpočtu AVU na rok 2021


1. 	Schválení zápisu minulého jednání
Hlasování: jednomyslné 
Zápis jednání AS 3.3.2021 byl schválen.


2.     	Schválení programu zasedání
Hlasování: jednomyslné
Program zasedání AS byl schválen.

3. 	Projednání rozpočtu AVU na rok 2021
Rektor na úvod shrnul zásady vedení při tvoření rozpočtu: transparentnost, fragmentarizace položek, navyšování, ale zároveň opatrnost při nejistotě nadcházejících let. V polovině roku je čerpání sledováno a jsou přijímána případná opatření.
Kvestor doplnil nutnost vidět rozpočet jako celek a v souvislostech, mít na zřeteli chudší roky, (nové) tvoření fondů pro další možnosti čerpání. Následně představil AS strukturu navrženého rozpočtu pro rok 2021 (fond provozních prostředků, fond umělecké činnosti, nárůst oproti r. 2020, významné náklady, nárůst služeb IT, investiční plán, provozní náklady atd.)

Diskuse:
· Odbory zaslaly své stanovisko k rozpočtu s třemi hlavními body/požadavky (nárůst mezd, transparentnost sociálního fondu a harmonogram projednávání rozpočtu). Po delší diskusi a kritice pouze jednoprocentního nárůstu mezd se AS shodl na závěrech: 
· požádal kvestora o vypracování plánu B rozpočtu se zahrnutím inflace průměrné mzdy (3,2 – 3,9 %). 	
· chce využít dialogu se stávajícím vedením při tvorbě rozpočtu, resp. žádá o slyšení při sledování jeho čerpání v polovině roku a o použití eventuálně nalezených prostředků na nárůst mezd
· Odbory zdůrazňují, že nezpochybňují existenci plánu vedení AVU na zvyšování mezd vůči MŠMT, ale pobízejí k vytvoření plánu a jasných kritérií uvnitř AVU
Vedení slíbilo písemnou odpověď odborům a setkání.
Stanovisko odborů je přílohou tohoto zápisu.

· M. Fischer: výše rozpočtů ateliérů je v poměru k ostatním položkám nízká.
Odpověď kvestora: ateliéry své částky nevyčerpaly, nyní mají možnost přebytky převést a vyčerpat v novém roce (dvouletý cyklus). 

· M. Smutná: počítá se s navýšením doktorandského stipendia?
Odpověď rektora: doktorandské stipendium tvoří MŠMT, fixně daná částka (11.200,- měsíčně). Mají-li školy v rámci VHČ projekty a výzkumné granty, mohou z nich doktorandy platit nad rámec stipendií.

       - 	J. Svobodová: z jakého zdroje bude financován AS?
Odpověď kvestora: z příspěvku MŠMT. Studentům formou stipendia (bez daně), pro zaměstnance AVU formou odměny. 

· J. Kracík: navrhuje nastavení motivačního hodnocení (RUV) pro ateliéry.
Odpověď rektora: ano, pokud v AS / od vedoucích ateliérů tento požadavek vznikne, přenastavíme systém.

· M. Topolčanská upozornila na citlivost podpory studentů z ateliérových rozpočtů (soukromí)
Odpověď rektora: podpora z ateliérů je doplňková, primární podpora jde ze stipendijního fondu, přes studijní odd. 

-   	J. Svobodová: zvažuje se kvůli pandemickým opatřením a nedostatečné praxi bezplatné prodloužení studia? 
Odpověď rektora: pracujeme se studijním prorektorem na legislativním ukotvení bezplatného prodloužení (primárně pro obory s nutnou praxí – restaurátorské). 

· M. Topolčanská: zvažuje se posunutí ateliérových konkurzů?
Odpověď rektora: ano, pracujeme nyní na rozfázování – prodloužení o rok, o dva, o tři, aby se výběrová řízení rozprostřela. 

· M. Fischer: studentská komora má dostávat zápisy z PP, zatím se tak neděje.
Odpověď rektora: chyba neúmyslná, napravíme. Studenti by ale měli být informováni přes vedoucí ateliérů. 

Závěry: kvestor vypracuje plán B rozpočtu s navýšením mezd se započítáním inflace	
[bookmark: _GoBack]	 AS se zúčastní sledování čerpání rozpočtu v polovině roku



Příloha:
Stanovisko odborů k rozpočtu AVU 2021



Zapsala: Šárka Krtková, 30.3.2021



Stanovisko Odborů AVU k Návrhu rozpočtu AVU 2021 ze dne 15.3.2021
V Praze 23. 3. 2021

Vedení AVU v  letech 2019-2021 dosáhlo úspěch v nárůstu celkového získaného financování přímo ze strany MŠMT, které vrostlo o více než 13% - jde o nárůst o 15 miliónů Kč:
· Z 95 miliónů Kč v roce 2019 se vzhledem na výsledky výuky a studia, tedy prací zaměstnaných na akademické půdě AVU, základní příspěvek státu zvedl na 103 miliónů Kč – jde o nárůst o 8 miliónů Kč.
· Nárůst rozpočtu o dalších 7 milionů Kč mezi roky 2019 a 2021 nastává nově založeným Fondem umělecké činnosti, který pro AVU získává finance v závislosti na výsledkcích umělecké práce svých zaměstnanců na půdě i mimo půdu AVU. 
Ve srovnání s rokem 2019 znamenají dobré výsledky práce zaměstnaných ve výuce, výzkumu a umělecké praxi o 15 miliónů zvýšený základní rozpočet pro rok 2021 z Ministerstva školství.
Připomínka 1
Návrh rozpočtu 2021 deklaruje stagnaci reálných mezd zaměstnaných na AVU. 
Rozpočtová politika AVU po roce 2019 nereflektuje vývoj minimální důstojné mzdy v Praze.

V roce 2021 vedení AVU navrhuje a senát AVU autonomně schvaluje jak naložit se státním příspěvkem 110 miliónů Kč (vedle ostatních zdrojů z evropských a jiných projektů).
Na mzdy zaměstnaných návrh pro rok 2021 počítá použít 62% tohoto státního financování. Je to o 1% víc než stejná proporce za rok 2020.
Průměrná mzda, kterou AVU v návrhu 2021 uvádí přepočtem navrhovaných nákladů na mzdy na počet zaměstnaných ve všech pozicích, je 34 868 Kč.
Průměrná akademická mzda na AVU je 35 583 Kč za rok 2020 u zaměstnaných v akademických pozicích (výuka, výzkum, tech. podpora), v roce 2019 to bylo 34 146 Kč.
Pod hodnotou minimální důstojné mzdy v Praze (MDM 2020 je 37 987 Kč) jsou na AVU rovněž
· průměrné mzdy Asistentů 27 761 Kč o 37% méně než MDM 2020 
· průměrné mzdy Odborných asistentů 31 280 Kč o 21% méně než MDM 2020
Nad hodnotu minimální důstojné mzdy v Praze jsou na AVU ohodnoceni až docenti, jejich průměrná mzda 47 500 Kč je ale tvořena započítáním mezd docentů ve vedení, nejde tedy komparovat docentskou mzdu samostatně.
Kontext
Návrh nezohledňuje ani meziroční nárůst spotřebitelských cen, ani nárůst inflace. S inflací návrh počítá jen u investic do movitého majetku.
ČSÚ Míra inflace, údaj z února 2021: 2,9%
Průměrná mzda – reálná – se v ČR průměrně zvedá o 3.2 – 3,8 %.
V Praze z dat za rok 2020 minimální důstojná mzda přepočtena na 37 987 Kč a průměrná mzda 42 435 Kč.
Umělecké školy v podobném režimu v ČR uvádějí ve svých návrzích rozpočtů 2021 zvýšení podílu z přímého státního příspěvku na financování čerpaného na mzdy přibližně o 3,6-3,9%. (Umprum, JAMU), na rozdíl od 1% v návrhu rozpočtu AVU 2021.
Když rozpočet na mzdy podle návrhu rozpočtu AVU 2021 nebude odrážet ani zvyšování tlaku ekonomické situace v Praze a v ČR, budou reálné mzdy zaměstnaných na AVU klesat.
Připomínka 2
AVU chybí jasná pravidla pro rozdělování financí ze Sociálního fondu a cílených vnitřních stipendii AVU
Sociální fond zaměstnaných nebyl v roce 2020 plně čerpán – struktura čerpání a informace o pravidlech čerpání fondu nejsou dostupné všem zaměstnaným - a přenáší  se do roku 2021.
Odbory AVU mají zájem mít zastoupení při rozhodování vedení o jeho čerpání, tak jak je to praxí na jiných VŠ školách (např. AMU).  
Nová urgentní situace roku 2020 ukázala potřebu vnitřního studentského fondu – za minulý rok se čerpal v hodnotě cca půl milionu Kč přímo z rozpočtů ateliérů.
Vedle schválených stipendií pro studující reprezentující školu v Akademickém senátu je víc důvodů otevřít otázku vnitřního stipendijního fondu (ne ze státních dotací na stipendia) pro sociální a provozní situace studujících a systematizaci pravidel pro dobré zacílení udělování této podpory.

Připomínka 3
Zveřejnění návrhu rozpočtu až přímo v senátu nepřispívá k dostupnosti informací o celku pro všechny
Návrh 2021 byl předložen jako celek až přímo k jednání senátu – letos 15.3., tedy poprvé týden před mimořádným zasednutí senátu, ne rovnou k hlasování senátu.
Každé pracoviště projednává jen svoji část rozpočtu a může své požadavky a výsledné rozhodnutí o nich vidět v souvislostech s celkem rozpočtu AVU až v senátu.
Návrh rozpočtu AVU 2021 nebyl projednán s Odbory AVU před projednáváním v senátu. Informace ze strany kvestora a ekonomky AVU na setkání 17.3.2021 byly komplexní a 18.30 byly doplněny o data k vývoji mezd a vývoji státního příspěvku k rozpočtu školy v posledních letech.
Návrh rozpočtu pro aktuální roku zveřejňují umělecké školy v ČR zpravidla již v únoru před schvalováním rozpočtu senáty v dubnu (např. návrhy 2021 jsou přímo dostupné např. na webu Umprum, web JAMU) . 
Forma zveřejnění je důležitá. Jednotící tabulka v pdf formátu (návrhy 2021 detto), která shrnuje všechny základní proporce návrhu na jedné straně je předpokladem k pochopení a informovaným připomínkám. 
Závěr
K tomuto stanovisku Odborů AVU žádáme vedení AVU o dodatečné projednání – tedy o písemné vyjádření k jednotlivým připomínkám do termínu hlasování o rozpočtu v senátu AVU. 
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